

# 开车玩手机、 不礼让行人、 随意停车……

# 这些司机 太“随意”

道路千万条，安全行车第一条。连日来，记者在街头随机采访发现，开车玩手机、挤占人行道、不礼让行人、随意停车等乱象仍然存在。



郑州百丈东路，驾驶员开车时玩手机。



江北玛瑙路，两边停满车辆。



镇海沿江路，有辆车甚至停在马路中央卸货。

## 鄞州百丈路

### 开车玩手机，不礼让行人

7月22日下午5点，记者在鄞州区百丈东路与甬港南路路口观察，发现不少车主在等候红灯时都会打开手机。个别车主一直低头看手机，甚至忘记观察红绿灯的变化，前车开出了好一会儿，后面车辆鸣笛催促，这才抬头开车。

还是在这个路口，百丈东路东往西方向，记者注意到一辆黑色SUV轿车在等候红灯过程中，与前车保持了很长的距离，驾驶员边玩手机边让汽车低速前行，直至接近前车才停下。绿灯亮起后，驾驶员仍在玩手机，过了一段时间才加速通过路口。

随后，记者沿着百丈东路来到马路的另一边，

在过马路途中，部分右转车辆在转弯时并没有礼让行人，记者和过马路的行人都一直在等，直到右转车辆全部通行后，才沿着斑马线过了马路。

接着，记者在甬港南路上走了一段距离，看到两位老人正在过马路。这时，一辆白色小轿车从主路上开过，看得出来，白色小轿车并不想礼让老人通过，而老人也没有停下的意思，最后，白色小轿车在其中一位老人面前停了下来，老人也停下脚步，双方就这样在马路中央僵持了十几秒。

记者在该区域观察了近20分钟，看到10多辆不礼让行人的机动车。当然，边等红绿灯边看手机的驾驶员也不在少数。

## 江北玛瑙路

### 夜间乱停车随处可见

当晚8点半，记者来到江北区下江路，该路段为双向三车道，路中央设有隔离绿化带。此时晚高峰已过，路面来往车辆不多。

在靠近宁波市水上运动学校的一个桥面上，右侧车道上每隔几米就停着一辆私家车，有几辆车还压着实线，杂乱地停着，路面看上去很乱，还有几辆就停在距离公交车站不足30米的地方。

随后，记者来到玛瑙路，看到马路两边停满了

车辆，车与车挨得非常密，有些车甚至半个车身还在外面，压着线插在车与车中间。

据了解，每逢周末，这一段路面的违停车辆非常多，车主多是年轻人，车停在这里，人去外滩酒吧、烧烤店消费。

“有些年轻人晚上喝完酒会打车回家，第二天很晚才会把车开走，导致这个地方第二天白天都很堵。”旁边一家烧烤店的老板说。

## 镇海沿江路

### 抢占人行道、非机动车道

7月23日上午10点半，记者来到镇海区沿江路，在山外山花园酒店外看到几辆小货车停在路上卸货；在一处公交车站，一辆黑色货车直接将车停在马路中央。

记者行至沿江西路与前进路路口时，一辆黄色轿车突然在实线处由直行车道变向左转车道，随后迅速左转通过路口。

在聪园路与大西门口路口，连续有车辆占用非机动车道通行，其中一辆黑色轿车车主还在非机动车道停车、并下车接打电话，一辆出租车直接停在非机动车道上揽客。

中午12点，记者来到镇海区后大街，此时天气十分炎热，路上车辆寥寥无几，在一处路口，一辆出租车一直占据着人行道。

## ■记者回访

### 成堆的垃圾清理了 躺倒的路障修好了

车辆停放不规范等问题仍存在

7月19日，本报报道了鄞州区东胜街道张斌桥菜市场及其周边区域的“脏乱差”问题。21日，记者回访发现，垃圾成堆、路障躺倒等问题已经得到整改，但车辆停放不规范等问题依然存在。

### 菜市场及周边环境卫生问题有所改善

第一次采访时，菜市场北侧一家正在装修的餐馆门前车位处，放着一只脏乱的垃圾桶，21日记者回访时看到，现场已经没有垃圾桶了，菜市场东南角原本放在路边的4只垃圾桶也不见了。

菜市场环境状况改观不大，改变比较明显的是周边小区。在张斌桥社区宁穿路188弄8号居民楼旁边，原本堆在绿化带的建筑垃圾已被全部清理。宁穿路188弄10-18号居民楼楼梯下，原本堆放的大量建筑垃圾、床垫等杂物，已被清理一空。

在菜市场西边的向阳苑小区，宁穿路128弄7号楼楼梯口的垃圾也已被清理干净。

菜市场西侧的舟孟北路上，原本有大量躺倒的路障，21日记者回访看到，已被全部修复。宁徐路上，原本占据收费车位的两个垃圾桶也被拿掉了，垃圾桶被放到了旁边店面门口的墙角。

### 卫生死角、停车乱象等 仍需加强治理

但有些问题还没有改观，比如菜市场垃圾房环境仍需提升——垃圾房门口的通道上仍有杂物垃圾堆积，地面还是有污水和散落垃圾，不少袋装垃圾还是放在过道上。

在菜市场南侧舟孟北路138弄路边，虽然之前两个装满垃圾的箩筐摆放整齐了，但此处显然不是规定的垃圾投放点，菜市场应该进一步加强管理。

在菜市场北门停车场，原本收费岗亭边堆放了自行车、桌椅等杂物，记者回访时看到，原先的杂物不见了，而是“换”了一批杂物——堆放了大量的泡沫箱。

此外，菜市场周边停车不规范的问题仍然突出，不少车辆停在车位以外，小区里还是有轿车停入绿化带的问题。宁徐路黄色网格禁停区，依然停满了电动自行车。

记者 陈善君